國立臺灣師範大學九十學年度校務會議常設委員會第二次會議紀錄
時間：九十年十月五日︵星期五︶上午八時十分

地點：校本部行政大樓二樓第一會議室

主席：董召集人俊彥                                      　　　　　記錄：林妙珍

出席：吳武典  黃美金  洪姮娥  鄭瑞明  許順吉  林義夫  余 鑑  沈 六  楊深坑  曾道雄    林淑真  劉一民  錢紀明

請假：李大偉

列席：龍長安
1、 報告事項
主席報告：

    各位老師好，現在出席人數已達法定人數，可進行本會第二次例會，有關第二次會議議程請各位委員惠賜卓見。

    首先感謝各位委員一大早前來開會，也謝謝文書組龍主任列席，今天會議主要將審查本校第八十一次校務會議提案，希望能發揮高效率處理，讓會議在十點前結束。
2、 確認第一次會議紀錄

同意備查。

3、 討論事項

審查第八十一次校務會議提案。(共七案)
壹、第八十次校務會議未討論提案部分

提案五

















提案單位：校務研究發展委員會

案由：擬定「國立臺灣師範大學校務發展規劃」（草案）（如附件一【略】），提請  討論。
說明：

1、 依據本校八十八年十一月二十四日校務研究發展委員會第八十七次會議之決議，成立本校「校務發展規劃工作小組」負責校務發展之先期規劃工作。

2、 小組規劃之草案，歷經小組前四次會議深入討論草擬而成。並藉此分別與各學院舉行座談會（共五場）廣納其意見後，再經小組三次審慎的討論，草擬規劃報告，經本校校務研究發展委員會第九十次會議討論，匯成政策性敘述，再送交校務會議討論。

校務會議常設委員會審查意見：提請校務會議討論，以集思廣益，作為進一步研議之依據。

校務會議常設委員會審查意見：本校院系所等先決條件已經有所改變，請校務研究發展委員會與本校中長程計畫合併研議。

貳、新提案部分

提案一                                            
提案單位：人事室

案由：擬修正「國立臺灣師範大學組織規程」第七條條文（草案），提請　討論案。

說明：
1、 教育部九十年二月九日台（九十）師（二）字第九○○○九二八三號函同意本校九十學年度增設音樂學系博士班、地球科學系博士班、資訊工程研究所碩士班及體育系調整為體育學系及運動競技學系；另教育部九十年五月十日台（九十）師（二）字第九０００五０五０九號函同意本校九十學年度成立運動與休閒學院，將體育學系、運動競技學系、運動與休閒管理研究所歸併該院。爰配合併案修正本校組織規程第七條條文。

2、 本組織規程（草案）業經本校法規委員會於九十年五月十五日第二十五次會議及九十年九月二十六日第二十六次會議討論通過。

3、 檢附「國立臺灣師範大學組織規程」修正條文對照表（草案）乙份（如附件二【略】）。

校務會議常設委員會審查意見：提請校務會議審議。

提案二                                            
提案單位：幼稚園

案由：擬修正「國立臺灣師範大學附設實驗幼稚園設置辦法」部分條文（草案），提請　討論案。

1、 說明：

一、依據幼教相關法令之規定，園長需具有幼教教師資格並任教兩年以上始可登記。若依原訂「幼稚園設置辦法」，則目前本校教師中能獲主管機關台北市教育局核准為合格園長者甚少。
二、本設置辦法（草案）修正重點如下：
（一）由於幼稚園園務繁重，園長之職原由本校具有幼兒教育專業之教師兼任，工作負荷甚重，為使園務運作更為順暢，設置專任園長一名。
（二）為維持幼稚園與本校之密切關係，並兼顧幼稚園之發展符合幼教理念，增設督導一職，以指導園務之規劃、發展及評鑑。
（三）本設置辦法（草案）業於九十年八月二十四日經幼稚園指導委員會臨時會議審查通過，並經九十年九月二十六日本校法規委員會第二十六次會議討論通過。
（四）檢附「國立臺灣師範大學附設實驗幼稚園設置辦法」修正條文對照表（草案）乙份（如附件三【略】）。
校務會議常設委員會審查意見：

1、 提請校務會議審議。

2、 請原提案單位，就以下幾點向校務會議提出書面說明

（1） 園長任命。

（2） 組織擴編。

（3） 督導地位及與指導委員會之關係。

（4） 經費運作情形。

提案三                                            
提案單位：健康中心

案由：擬修正「國立臺灣師範大學健康中心設置辦法」第三條條文（草案），提請　討論案。

1、 說明：

一、本校理學院校區教職員工及學生保健工作，本中心雖派有醫師、護理師、藥師及臨時人員等服務師生，但因缺少實際負責人，對於緊急事件發生的處理，緩不濟急。又該校區有關教職員工生衛生保健庶務繁多，且常有相關單位的反映，若有一位「組長」負責處理重要公務，行政上的協調與溝通，會事半功倍。
二、為提昇對本校理學院校區師生之服務，並促進行政效率，故提案討論修正本中心設置辦法第三條，增設「理學院保健組」，並置「組長」一人，以符實際需要。
三、本辦法（草案）業於九十年九月二十六日本校法規委員會第二十六次會議討論通過。
四檢附「國立臺灣師範大學健康中心設置辦法」修正條文對照表（草案）乙份（如附件四【略】）。
校務會議常設委員會審查意見：

1、 提請校務會議審議。

2、 並就新組織編製考慮增設組長之員額與待遇問題，請提案單位補充說明。

提案四                                            
提案單位：人事室

案由：擬修正「國立臺灣師範大學教師服務規則」第十二條條文（草案），提請　討論案。

1、 說明：

一、依教育部台（八九）高（二）字第八九一五五九五七號函釋略以：各國立大學校院專任教師超支鐘點費應依實際授課時數核實支給，如寒暑假未授課期間不宜支給超支鐘點費。另各校兼任教師鐘點費支給事宜，亦請秉上述原則辦理。惟以本校專任教師超支鐘點費及兼任教師鐘點費向依政府所訂標準，每學期按五個半月計算。且查本校教師服務規則第十二點規定：「專任教師待遇按照政府規定辦法辦理，每學年以十二個月計算。兼任教師按政府規定致送鐘點費，每學期以五個半月計算。但於學期中途到職者，均應自到職之日起計算。」
二、茲以本案涉及法律及事實層面，另基於行政命令不能改變契約行為之考量，案經專案會議研議，並提經九十年三月七日第二七四次行政會議通過決議如下：「（一）八十九學年度第二學期兼任教師鐘點費仍暫按聘書合約，維持五個半月發給，並於九十年八月一日起每學期改按四個半月發給，並請人事室儘速配合修改兼任教師聘約。（二）專任教師超支鐘點費則暫訂自九十年二月一日起按每學期四個半月發給，並配合修改本校教師服務規則。」爰擬配合修正本校教師服務規則第十二條部分條文。
三、本案業經九十年九月二十六日本校法規委員會第二十六次會議討論通過。

四、檢附「國立臺灣師範大學教師服務規則」修正條文對照表（草案）乙份（如附件五【略】）。
校務會議常設委員會審查意見：提請校務會議審議。

提案五                                            
提案單位：人事室

案由：擬修正「國立臺灣師範大學校務會議常設委員會設置辦法」第四條條文（草案），提請　討論案。

1、 說明：

一、依本校校務會議常設委員會設置辦法第四條規定，常設委員會委員由校務會議代表互選十五人組成，教師代表不得少於二分之一，每學院教師代表不得少於二人，因本法訂定時本校僅有四個學院，每學院規定不得少於二人，有其必要性，惟自本法實施以來，本校已增設二學院，但因系所較少學院如藝術學院及運動與休閒學院，囿於規定仍須選出代表二名，致少數票數即可當選，相較於較大學院教師代表人數及票數較多者，其教師代表性及公平性易產生爭議，爰修正原條文為每學院教師代表不得少於一人，當可因應學院增加及解決系所較少學院教師代表公平性問題。
二、本辦法（草案）業經九十年九月二十六日本校法規委員會第二十六次會議討論通過。
三、檢附「國立臺灣師範大學校務會議常設委員會設置辦法」修正條文對照表（草案）乙份（如附件六【略】）。
校務會議常設委員會審查意見：

1、 提請校務會議審議。

2、 本會另提兩個修正意見（一）原辦法中委員人數增為十七人。（二）維持原辦法。合併討論。

提案六                                            
提案單位：秘書室

案由：擬修正「國立臺灣師範大學校園緊急事件處理小組設置辦法」（草案），提請　討論案。

1、 說明：

一、教育部九十年五月一日台（九○）電字第九○○五八二五八號函知各大專校院成立「校園緊急事件處理小組」。
二、為處理本校突發重大事件，本校曾於八十三年六月十五日本校第五十六次校務會議通過「國立臺灣師範大學重大事件處理小組設置辦法」。茲為配合教育部前函指示暨本校部份主管職稱異動及增設有副校長一位，故修正本辦法（草案）。
三、本辦法（草案）業經九十年九月二十六日本校法規委員會議第二十六次會議討論通過。
四、檢附「國立臺灣師範大學校園緊急事件處理小組設置辦法」修正條文對照表（草案）乙份（如附件七【略】）。
校務會議常設委員會審查意見：提請校務會議審議。

提案順序：將幼稚園案移至最後一案討論。

4、 臨時動議（無）
5、 散會（上午十時四十分）
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